

Заключение Совета РСПП по нефинансовой отчетности, ESG индексам и рейтингам устойчивого развития о результатах рассмотрения Годового отчета ПАО «Россети Северо-Запад» за 2022 год с целью общественного заверения

Совет РСПП по нефинансовой отчетности, ESG индексам и рейтингам устойчивого развития (далее – Совет) рассмотрел по инициативе ПАО «Россети Северо-Запад» (далее – Компания, «Россети Северо-Запад», Общество) раскрытие информации по устойчивому развитию и корпоративной социальной ответственности в Годовом отчете ПАО «Россети Северо-Запад» за 2022 год (далее – Отчет).

Компания обратилась в РСПП с просьбой организовать проведение общественного заверения Советом РСПП. Совет формирует мнение о значимости и полноте раскрываемой в отчете информации о результатах деятельности компании в соответствии с принципами ответственного ведения бизнеса, которые содержатся в Социальной хартии российского бизнеса, отвечают положениям Глобального договора ООН, российским и международным стандартам и руководствам по социальной ответственности и устойчивому развитию.

Процедура общественного заверения (подтверждения) проведена в период с 15 мая по 14 июня 2023 г. в соответствии с Регламентом общественного заверения корпоративных нефинансовых отчетов, утвержденным Советом. Настоящее Заключение составлено на основании экспертизы и оценки, проведенной Экспертным советом РСПП по нефинансовой отчетности, анализа Отчета и рассмотрения результатов его оценки членами Совета по нефинансовой отчетности, ESG индексам и рейтингам устойчивого.

Члены Совета обладают необходимой компетентностью в области корпоративной ответственности, устойчивого развития и нефинансовой отчетности, соблюдают этические требования независимости и объективности оценок, выражают свое персональное мнение экспертов, а не мнение организаций, представителями которых они являются.

Отчет оценивался, исходя из следующих критериев значимости и полноты содержащейся в Отчете информации:

Значимой признается информация, поскольку она отражает деятельность компании по реализации принципов ответственной деловой практики, раскрываемых в Социальной хартии российского бизнеса (www.rspp.ru).

Полнота предполагает, что Компания комплексно отражает в Отчете свою деятельность – ценности и стратегические ориентиры, лежащие в ее основе, системы и структуры управления, взаимодействие с заинтересованными сторонами, достижения и ключевые результаты деятельности, показатели эффективности.

Применение Компанией международных систем отчетности принимается во внимание в рамках процедуры общественного заверения Отчета. Однако подтверждение уровня соответствия Отчета международным системам отчетности не входит в задачу данного Заключения.

Ответственность за информацию и заявления, содержащиеся в Отчете, несет ПАО «Россети Северо-Запад». Достоверность фактических данных, содержащихся в Отчете, не является предметом общественного заверения.

Настоящее Заключение подготовлено для ПАО «Россети Северо-Запада». Компания может использовать данное Заключение, как для внутрикорпоративных целей, так и в целях коммуникаций с заинтересованными сторонами, публикуя его без каких-либо изменений.

ВЫВОДЫ

На основе проведенного анализа Отчета, а также публичной информации, размещенной на официальном корпоративном сайте Компании, и коллективного обсуждения итогов независимой оценки Отчета, проведенной членами Экспертного Совета РСПП по нефинансовой отчетности, Совет подтверждает следующее:

Годовой отчет ПАО «Россети Северо-Запад» за 2022 год содержит значимую информацию по ключевым направлениям ответственной деловой практики в соответствии с принципами Социальной хартии российского бизнеса, раскрывает основные результаты деятельности Компании в этих направлениях.

Рекомендации Совета РСПП по итогам общественного заверения Отчета ПАО «Россети Северо-Запада» за 2021 год частично нашли отражение в Отчете ПАО «Россети Северо-Запад» за 2022 год. В частности, отражено создание стоимости для заинтересованных сторон, включена информация об участии Компании в Национальном проекте «Экология», шире освещается деятельность Компании в области импортозамещения.

Отчет Компании за 2022 год содержит значимую информацию в отношении следующих аспектов ответственной деловой практики:

Экономическая свобода и ответственность: В Отчете представлена информация об основных направлениях и географии деятельности Компании, ее бизнес-модели. Раскрываются данные о доле на рынке услуг по передаче электроэнергии. Освещается реализация стратегии развития Компании в отчетном году и планы на следующий год. Приводятся основные финансовые и производственные показатели. Раскрываются данные об объеме финансирования инвестиционной программы в 2022 году, представлены ключевые инвестиционные проекты. Освещается инновационная деятельность Компании, приводится информация об объеме выполнения НИОКР и внедрении результатов научных разработок. Приводится информация о проектах в сфере цифровой трансформации. Представлены сведения о реализации действующего в Компании плана импортозамещения, мероприятиях по переходу на отечественное оборудование, комплектующие, материалы, программное обеспечение. Сообщается о работе по обеспечению информационной безопасности значимых объектов критической информационной инфраструктуры в сфере энергетики. Представлена система корпоративного управления и система управления основными рисками. Сообщается о внедрении и сертификации систем менеджмента на соответствие международным стандартам. Результаты деятельности Компании и ее планы представлены в контексте Целей устойчивого развития ООН. Освещается система управления устойчивым развитием. Сообщается о включении показателя «Отсутствие несчастных случаев на производстве» в число ключевых показателей эффективности руководства и менеджеров Компании. Представлен Этический кодекс Компании. Освещается антикоррупционная политика и мероприятия по противодействию коррупции. Сообщается об интеграции действующей системы антикоррупционного комплаенса в общую систему внутреннего контроля и систему управления рисками, об актуализации в 2022 году локальных нормативных актов, регулирующих вопросы предупреждения и противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов, а также об обучении работников по вопросам профилактики и противодействия коррупции.

Партнерство в бизнесе: В Отчете представлены ключевые заинтересованные стороны Компании, проблематика и механизмы взаимодействия с ними, включены сведения об основных мероприятиях, проведенных в 2020 году в интересах каждой из заинтересованных групп. Освещается коммуникационная политика Компании, включающая использование как традиционных каналов коммуникации, так и работу с целевыми аудиториями в социальных сетях.

Акционеры и инвесторы. В Отчет включена информация о соблюдении интересов акционеров и инвесторов, о мероприятиях по повышению инвестиционной привлекательности Компании, в том числе за счет участия в рейтингах и сохранения в них высоких позиций. Сообщается об утверждении новых редакций Кодекса корпоративного управления и Положения об информационной политике. **Органы власти.** Освещается взаимодействие с регулятором и деятельность, направленная на поддержку общегосударственных задач развития – обеспечение надежного и бесперебойного электроснабжения, развитие отечественного энергомашиностроения,

реализация мероприятий по импортозамещению. Сообщается о подписании соглашений о сотрудничестве с органами государственной власти в регионах присутствия Компании. Работники. Содержатся данные об объеме социальной поддержки, системе обучения и развития персонала. Сообщается об актуализации в 2022 году программы мероприятий по развитию культуры безопасности и обеспечению охраны труда. Заявлено о приверженности принципу нулевого травматизма. Показано взаимодействие с профсоюзными организациями по вопросам оплаты труда работников, организации культурно-просветительских и спортивных мероприятий. Раскрываются данные о членстве сотрудников в профсоюзах. Потребители. Освещаются мероприятия, направленные на повышение надежности и безопасности энергоснабжения, качества обслуживания потребителей. Сообщается о расширении электронных каналов взаимодействия с потребителями, включая круглосуточную доступность «горячей линии», раскрываются данные о поступивших обращениях. Отмечено, что Компания реализует клиентоориентированный подход во взаимодействии с потребителями и заказчиками. Поставщики и подрядчики. Представлены принципы и практика закупочной деятельности, требования к партнерам и контрагентам, включая наличие и реализацию антикоррупционных программ. Приводятся данные об объеме закупок у местных поставщиков. Другие деловые партнеры. В Отчете приводится информация о сотрудничестве с крупными российскими компаниями, научными и образовательными учреждениями, деловыми ассоциациями, общественными организациями, в том числе по вопросам развития отрасли, подготовки кадров, реализации инвестиционных и социальных проектов.

Права человека: В Отчете заявлено о приверженности Компании принципу соблюдения прав человека, включении этого принципа в корпоративную культуру ПАО «Россети Северо-Запад». Указывается, что в Компании считают недопустимой дискриминацию по каким-либо основаниям при принятии решений о найме, вознаграждении, развитии карьеры. Представлена система управления вопросами прав человека, взаимодействия с сотрудниками по этим вопросам. Сообщается, что случаев дискриминации в Компании в 2022 году зафиксировано не было. Освещается практика соблюдения трудовых прав работников, раскрываются данные об охвате сотрудников Компании коллективным договором. Отмечено, что Компания уважает права местных сообществ (в том числе коренных малочисленных народов) при принятии решений о строительстве новых электросетевых объектов.

Сохранение окружающей среды: В Отчете представлены основные направления и программа реализации в Компании Экологической политики электросетевого комплекса. Приводятся в динамике валовые показатели экологического воздействия деятельности Компании, в том числе выбросов парниковых газов. Раскрываются данные о затратах на природоохранные мероприятия. Показана динамика использования новых технологий для охраны окружающей среды. Сообщается о внедрении и сертификации системы экологического менеджмента в соответствии с требованиями ISO 14001:2015 и ГОСТ Р 14001–2016, практике проведения экологического аудита на объектах Компании, контроле за соблюдением требований природоохранного законодательства подрядными организациями. Приводится информация о структуре управления, квалификации специалистов, занятых в этой сфере. Сообщается об участии Компании в федеральном проекте «Чистый воздух» национального проекта «Экология». В Отчет включены сведения о мероприятиях по охране птиц в местах расположения ЛЭП, раскрываются данные о вырубке зеленых насаждений при прокладке ЛЭП и компенсационных высадках, данные о площади восстановленных лесов. Освещается реализация Программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности ПАО «Россети Северо-Запад» на период 2022–2027 годов, приводятся плановые и отчетные показатели энергопотребления, данные о затратах на топливно-энергетические ресурсы.

Участие в развитии местных сообществ и территорий: В Отчете отражен вклад производственной деятельности Компании в социально-экономическое развитие северо-западных регионов страны. Приводится информация о проектах, реализуемых в сотрудничестве с администрациями территорий присутствия. Раскрываются данные о капитальных вложениях в технологическое присоединение социально значимых объектов: школ, детских садов, спортивных объектов. Перечислены направления благотворительной деятельности. Сообщается о волонтерских акциях сотрудников.

Заключительные положения

В целом Отчет за 2022 год отражает стратегию и масштабы деятельности Компании, ответственную деловую практику по обеспечению надежного энергоснабжения в регионах присутствия. Основные результаты деятельности по экономическим, экологическим и социальным аспектам представлены в динамике, в том числе в соотношении с Целями ООН в области устойчивого развития. Освещается взаимодействие с заинтересованными сторонами.

Отчет подготовлен с использованием Стандартов по отчетности в области устойчивого развития GRI и Отраслевого приложения GRI для электроэнергетической отрасли, что обеспечивает сопоставимость данных с отчетами других компаний отрасли. В процессе подготовки учитывались также Международный стандарт интегрированной отчетности IR и Стандарт по взаимодействию с заинтересованными сторонами AA1000.

ПАО «Россети Северо-Запад» (ранее «МРСК Северо-Запада») использует различные форматы нефинансовой отчетности, начиная с 2016 года, что свидетельствует о последовательном продвижении по пути информационной открытости.

РЕКОМЕНДАЦИИ

Отмечая достоинства Отчета, Совет обращает внимание Компании на ряд существенных для заинтересованных сторон аспектов значимости и полноты раскрытия информации. Совет рекомендует учесть их в следующих циклах отчетности в целях дальнейшего совершенствования практики публичной отчетности Компании.

Совет отмечает, что рекомендации, сформулированные по результатам анализа предыдущих отчетов, сохраняют свою актуальность, они могут быть использованы в дальнейшей практике отчетности Компании.

В Отчете представлена информация о системе корпоративного управления и мерах по ее совершенствованию в 2022 году. Рекомендуется в дальнейшем уделить также внимание и полнее осветить вопросы интеграции управления устойчивым развитием в систему корпоративного управления. Было бы полезным также включать в отчеты информацию о рассматриваемых Советом директоров вопросах ESG-повестки и принимаемых по ним решениях. Повышению информационной ценности отчетов в дальнейшем послужит и более подробное описание нефинансовых рисков и управления ими.

В Отчете приводятся количественные плановые показатели на 2023 год по некоторым из актуальных для Компании Целей устойчивого развития ООН. Для повышения информационно-аналитической ценности Отчета рекомендуется в следующих отчетах расширять круг плановых количественных показателей с тем, чтобы охватить все актуальные ЦУР.

Отчет содержит информацию о соответствии деятельности Компании в области устойчивого развития глобальным Целям устойчивого развития ООН. В следующих отчетах рекомендуется провести анализ и представлять соответствующую информацию также в контексте национальных проектов.

Остаются актуальными рекомендации о более полном представлении в следующих отчетах информации о вкладе Компании в развитие территорий присутствия, о системе управления социальными инвестициями и благотворительной деятельностью, а также о подходах к оценке эффективности реализуемых программ и проектов. Важно подробнее представить взаимодействие с местными сообществами по вопросам реализации социальных инициатив Компании.

В Отчете представлены в динамике валовые показатели экологического воздействия. В следующих отчетах рекомендуется дополнить эту информацию данными об удельных экологических показателях. Это позволит полнее представить результативность природоохранной деятельности Компании.

Отчет содержит значительное количество показателей, характеризующих результаты деятельности Компании по ключевым направлениям ответственной деловой практики. Следует обратить внимание при этом, что включенные в отчеты показатели важно сопровождать комментариями, дающими ясное представление о процессах и факторах, которые стоят за этими показателями.

В Отчете раскрываются данные о динамике валовых выбросов парниковых газов, указаны основные направления их снижения. Освещение этой проблематики будет более информативным, если в следующих отчетах будет полнее представлена позиция Компании в области изменения климата.

Включенные в Отчет показатели устойчивого развития представлены в основном в динамике за три года, что позволяет заинтересованным сторонам отчетливо видеть динамику результативности деятельности Компании по соответствующим направлениям. При этом целесообразно сопровождать эту информацию комментариями, дающими ясное представление относительно факторов, определяющих динамику показателей. Это особенно важно, если показатели свидетельствуют о заметных изменениях.

Совет РСПП по нефинансовой отчетности, ESG индексам и рейтингам устойчивого развития, поддерживая приверженность Компании принципам ответственной деловой практики и отмечая последовательность в развитии процесса отчетности, подтверждает, что Годовой отчет ПАО «Россети Северо-Запад» за 2022 год прошел общественное заверение.

Совет РСПП по нефинансовой отчетности,
ESG индексам и рейтингам устойчивого развития



Е. Буров